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ATA DA SESSÃO O ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORANGA-CEARÁ,   

REALIZADA NO DIA 05 DE MARÇO DE 2024. Aos 05 (cinco) dias do mês de março de 2024, 

às 17:00h, no Prédio da Câmara Municipal de Poranga-Ce, na sala das Sessões, Plenário 

Vereador Francisco Alves Assunção, situado na Av. Dr. Epitácio Pinho, S/N, desta Cidade de 

Poranga-Ce, sob a Presidência do Vereador FRANCISCO ANTONIO CHAVES PORTELA, 

reuniu-se o Poder Legislativo deste Município. Pediu para que o Senhor Secretário fizesse a 

chamada dos Nobres Vereadores: ANTONIA TATIELLE CARREIRO DA SILVA FEITOSA, 

ausente no início da sessão, chegando ao plenário no momento da leitura do expediente do 

dia, CÍCERO ALVES DE ASSUNÇÃO, FRANCISCO ANTONIO CHAVES PORTELA, JEOVÁ DE 

ALMEIDA CHAVES, LIDUINA MARIA PINHO ARAÚJO, MANOEL ALMEIDA PINHO, 

RAIMUNDO NONATO GOMES DA SILVA, REIJANE BEZERRA DE PINHO LEMOS DE 

AGUIAR e RAIMUNDO ANTENOR MARINHO PINHO, todos presentes. Após observar a 

existência do quórum necessário para a realização da Sessão Ordinária do Poder Legislativo, 

o Senhor Presidente declarou em nome de Deus, abertos os trabalhos. O Senhor Presidente 

iniciou os trabalhos colocando em votação a ata da sessão ordinária anterior, ata do dia 20 

de fevereiro de 2024, a qual foi aprovada por unanimidade dos presentes, após, o Senhor 

Presidente pediu a mim, 1º Secretario, fazer a leitura do expediente do dia, este 1º Secretário 

apresentou a pauta do dia, que após discussão, votação e aprovação continuou EM 

TRAMITAÇÃO: Projeto de Lei nº 176/2022 do Executivo Delimita a Zona Urbana, Bairros e 

Vilas do Município de Poranga-Ce, e dá outras providências; FOI APROVADO: 

Requerimento nº 009/2024 do Vereador Francisco Antonio Chaves Portela requer que o 

Poder Executivo Municipal através da Secretaria competente providencie aterramento com 

piçarra da Travessa Laurentino Marinho, Bairro Jardim das Oliveiras; Requerimento nº 

010/2024 do Vereador Francisco Antonio Chaves Portela requerendo que o Poder 

Executivo Municipal através da Secretaria competente providencie o reparado na iluminação 

no final da rua do Jericó, estrada de acesso à Cachoeira do Pinga Requerimento nº 

011/2024 do Vereador Francisco Antonio Chaves Portela requerendo que o Poder 

Executivo Municipal através da Secretaria competente providencie o reparado na iluminação 

do Ginásio Pedro Almeida Pinho, Bairro Jardim das Oliveiras; PEDIDO DE CASSAÇÃO 

protocolado pelo Senhor Rafael Lima Torquato: denúncia e pedido de cassação de mandato 

por infração Político-Administrativo em desfavor de Carlos Antonio Rodrigues Pereira 

Prefeito Municipal de Poranga-Ce. Foi lido ainda os Ofícios nº 2202/2024 do Executivo 

Encaminho a Lei Complementar nº 197/2024 sancionada pelo Poder Executivo. Ofício 

004/2004 do Vereador Manoel Almeida Pinho, que cobra explicações ao Secretário de 

Saúde para esclarecimento à população de Poranga quanto a sala de estabilização e o 

aparelho de raio x que não foram instalados no Hospital Municipal. Ofício 003/2024 da 

Vereadora Liduina Maria Pinho Araújo solicitando a convocação do Secretário de Saúde de 

Poranga. Ofício 004/2004 do Vereador Jeová de Almeida Chaves solicitando a convocação 

do ex-secretário de saúde, Wilton Sales e a convocação do Secretário de agricultura do 

Município para serem ouvidos em plenário. Após a leitura do expediente do dia o Senhor 

Presidente solicitou a mim que fosse lida a denúncia protocolada pelo Senhor Rafael Lima 

Torquato, na oportunidade o Presidente esclareceu que a denúncia seguiria o procedimento 

do Decreto-Lei 201/1967, assim como disponibilizou cópia da denúncia a todos os 
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Vereadores, em seguida este primeiro secretário fez a leitura integral da petição de denúncia. 

Após a leitura da peça, o Senhor Presidente informou que a denúncia iria para votação 

nominal em Plenário, esclarecendo mais uma vez que a denúncia só seria acatada se 

houvesse se houvesse os votos necessários, maioria simples. Em seguida a Vereadora 

Antonia Tatielle Carreiro pediu esclarecimentos quanto a possível pedido de urgência da 

denúncia, o que foi respondido pelo Ilustre Presidente que a denúncia seguiria o rito do 

Decreto-Lei 201/1967, reiterando que caberia ao plenário acatar ou não a denúncia. O 

Presidente esclareceu ainda que quem fosse a favor do recebimento da denúncia votaria: 

SIM, quem fosse contra o recebimento da denúncia votaria: NÃO, chamando em seguida a 

votação nominal ANTONIA TATIELLE CARREIRO DA SILVA FEITOSA votou NÃO, CÍCERO 

ALVES DE ASSUNÇÃO votou NÃO, JEOVÁ DE ALMEIDA CHAVES votou NÃO, REIJANE 

BEZERRA DE PINHO LEMOS DE AGUIAR votou SIM, RAIMUNDO NONATO GOMES DA 

SILVA votou SIM, LIDUINA MARIA PINHO ARAÚJO votou SIM, RAIMUNDO ANTENOR 

MARINHO PINHO votou SIM e MANOEL ALMEIDA PINHO votou SIM, em seguida o 

Senhor Presidente anunciou que, por 05 (cinco) votos favoráveis e 03 (três) contrários, a 

denúncia foi recebida, passando ao sorteio dos Vereadores que comporão a comissão 

processante, sendo colocado o nome de todos os 09 (nove) Vereadores em um urna e em 

seguida foram sorteados os nomes de três Vereadores para compor a comissão processante, 

o nome do primeiro Vereador sorteado foi o Vereador RAIMUNDO NONATO GOMES DA 

SILVA, o nome do segundo Vereador sorteado foi o da Vereadora LIDUINA MARIA PINHO 

ARAÚJO e o terceiro nome sorteado foi o do Vereador FRANCISCO ANTÔNIO CHAVES 

PORTELA, em seguida os Vereadores sorteados para compor a comissão processante se 

reuniram, optando o Vereador FRANCISCO ANTÔNIO CHAVES PORTELA por não compor a 

comissão processante, no que fora sorteado o nome de mais um Vereador, cujo nome 

sorteado foi o da Vereadora ANTONIA TATIELLE CARREIRO DA SILVA FEITOSA, que se 

reuniu com os outros dois Vereadores já sorteados e decidiram que o Presidente da 

Comissão Processante será o Vereador RAIMUNDO NONATO GOMES DA SILVA, a relatora 

será a Vereadora  LIDUINA MARIA PINHO ARAÚJO e a Vereadora ANTONIA TATIELLE 

CARREIRO DA SILVA FEITOSA integrará a comissão como membro. Em tempo, quando 

proferiram seus votos quanto ao recebimento da denúncia o Vereador CÍCERO ALVES DE 

ASSUNÇÃO pediu um aparte e solicitou que constasse em Ata: que ele não teve 

conhecimento do Processo porque o processo está hoje na Câmara e é um processo sério de 

afastamento do Prefeito e que os Vereadores tinham que ter tomado conhecimento e eu 

Como Vereador Desta Casa não tomei conhecimento da matéria. E que acha que tenho 

direito de se expressar da forma que está sendo. Porque também sabe que por Lei é pela 

primeira Sessão e está para participar das comissões e seu voto não ao recebimento da 

denúncia. Também o Vereador JEOVÁ DE ALMEIDA CHAVES disse que a denúncia foi 

protocolada as 10:25min e disse que também não teve conhecimento e recebeu as 17:30min 

e disse que os Vereadores não foram assessorados para terem um conhecimento amplo e 

que jamais vamos deixar de acatar o pedido do cidadão que fez a denúncia, e sabemos o 

interesse, seu voto não ao recebimento da denúncia. Após a formação da comissão o 

Presidente facultou a palavra à Vereadora ANTONIA TATIELLE CARREIRO DA SILVA 

FEITOSA passou a palavra. O Vereador JEOVÁ DE ALMEIDA CHAVES disse que se fosse 
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feito o que cada Vereador planeja, o Município seria outro. Enfatizou que os companheiros 

Vereadores que fazem parte da comissão que acaba de ser formada, tem um grande 

compromisso. Citou que outros Gestores erraram e não foi pedido afastamento porque a 

causa de hoje é política. Disse que a Mesa Diretora da Câmara começou com traição em sua 

formação. Disse que a Secretaria de Educação nunca esteve no nível que está hoje, com 

projetos colocados em prática e pagamentos em dia. O Vereador RAIMUNDO NONATO 

GOMES DA SILVA (Tica do Zezê) falou sobre a comissão formada para a cassação do 

Prefeito, a qual foi escolhido como Presidente e disse que honrará seu trabalho. Citou que há 

Vereadores servindo como “meninos de recado” do Prefeito. Que há Vereadores 

desrespeitando o Parlamento com quebra de decoro e palavras de baixo calão. Falou que 

espera que o novo Secretário de finanças faça um trabalho diferente. Questionou ao 

Vereador Cícero Conrado se seu filho e seu sobrinho irão surrupiar o dinheiro público. Frisou 

que aquele que deve, tem que pagar. Questionou ao tesoureiro do Município: O que é feito 

com o dinheiro cobrado dos feirantes do barracão e da cobrança de estacionamento em via 

pública, na festa da cidade? Disse que o Parlamento trabalhará de forma séria.  O Vereador 

CÍCERO ALVES DE ASSUNÇÃO (Cícero Conrado) passou a palavra. A Vereadora REIJANE 

BEZERRA DE PINHO LEMOS DE AGUIAR falou sobre sua vida Política. Falou que a Gestão 

do Prefeito Carlos Antonio é indolente, centralizadora, inabilitada, tem uma inércia de ações e 

comete prevaricação e peculato. Disse que espera que o povo dê a resposta a esta Gestão 

nas urnas, com a força do voto. Enfatizou que se sente honrada em representar os 

poranguenses e que sempre poderão contar com sua amizade, lealdade e firmeza de 

decisões. A Vereadora LIDUINA MARIA PINHO ARAÚJO (Liduina do Pial) falou sobre seus 

Projetos, Requerimentos, Moções e indicações votados e sancionados durante seus dois 

mandatos. Explicou, em especial, sobre dois Projetos (Projeto 02/2017 e Projeto 25/2018). 

Citou dificuldades enfrentadas pelos deficientes físicos de nossa cidade. Citou o valor da 

locação de um veículo Hilux da Secretaria de Saúde que seria de R$9.899,00 (nove mil, 

oitocentos e noventa e nove reais) mensais. Custando ao Município o valor de R$360.000,00 

(trezentos e sessenta mil reais). Falou que foi dada uma base de 600 (seiscentos) empregos. 

Citou alguns problemas do Hospital Municipal, onde se tornou uma baderna. Falou que irá 

pedir ao banco Bradesco a lista dos funcionários contratados da Prefeitura. O Vereador 

RAIMUNDO NONATO GOMES DA SILVA (Tica do Zezê) falou sobre a má condição do 

transporte escolar da Região da Macambira. A Vereadora LIDUINA MARIA PINHO ARAÚJO 

(Liduina do Pial) elogiou o novo Secretário de Finanças do Município. Pediu o valor de 15% 

(quinze por cento) de aumento salarial para os Professores do Município e que fosse pago, 

também, os recursos da Saúde. Discordou do Vereador Jeová Almeida dizendo que a 

Educação não está às mil maravilhas como ele citou. Falou alguns problemas enfrentados nas 

Escolas. Informou que a Comunidade de Caboclos está há onze dias sem água. Falou que 

ficou surpresa em participar da comissão. Deixou seu carinho aos pré-candidatos a Prefeito 

Igor Pinho e Roberto Uchôa. A Vereadora REIJANE BEZERRA DE PINHO LEMOS DE 

AGUIAR pediu ao novo Secretário de Finanças do Município que pague os R$200,00 

(duzentos reais) aos Servidores que trabalharam na pandemia e pague o piso salarial dos 

profissionais da Enfermagem. Eu, Vereador RAIMUNDO ANTENOR MARINHO PINHO 

(Bobô) iniciei falando que para que o relatório da CPI passasse de uma para duas mil 
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páginas, tivemos que ouvir todos os envolvidos. Que conduzimos os trabalhos com 

responsabilidade. Desejei um bom trabalho aos membros da C.P (Comissão Processante). 

Que a C.P seja conduzida baseada na Lei. Relatei que estive no Hospital Municipal, 

juntamente com os Vereadores Tica do Zezê e Reijane Pinho, onde vimos que estava sem 

médico até às 11h da manhã. Enfatizei que nunca vi uma desorganização tão grande no 

nosso Município, em todas as Secretarias.  Citei que o novo Secretário de finanças não foi 

bem em sua própria Administração e como irá organizar as coisas agora? Informei que 

durante o mês de fevereiro entraram nos cofres poranguenses mais de R$7.000.000,00 (sete 

milhões de reais). Mesmo assim, é grande o descaso. Falei ao Vereador Jeová de Almeida que 

trairagem quem fez foi o prefeito que o prometeu a Presidência da Câmara e não teve moral 

de dar. Falei que Vereadores estão recebendo ofertas da Administração para votarem contra 

o Projeto. O Vereador JEOVÁ DE ALMEIDA CHAVES esclareceu sua fala sobre a questão da 

trairagem. O Vereador RAIMUNDO NONATO GOMES DA SILVA (Tica do Zezê) falou que a 

fala do Colega Jeová Almeida ofende o Parlamento, pois o Parlamento faz um trabalho 

transparente. Eu, Vereador RAIMUNDO ANTENOR MARINHO PINHO (Bobô) finalizei 

dizendo que o Vereador que vota contra a C.P.I, vota contra o povo. Enfatizei que este 

Parlamento fará história dentro do nosso Município. O Vereador MANOEL ALMEIDA PINHO 

(Tibiju) informou que o Prefeito abriu uma sindicância para apurar a conduta dos dois 

Secretários afastados. Falou que o novo Secretário de finanças tem um desafio. O Vereador 

FRANCISCO ANTONIO CHAVES PORTELA pediu o apoio dos colegas Vereadores na 

aprovação dos Requerimentos. Relatou alguns pedidos da população e pediu providências. 

Sobre o caso da denúncia, explicou que o cidadão tem liberdade para participar da 

democracia. Explicou como se rege o processo de impeachment. Falou ao Prefeito Carlos 

Antonio que há muitas falhas em todas as pastas. Falou ao Secretário de Saúde, Valdeci, que 

o mesmo seja Gestor, e não, gestado. Informou que o Vereador não recebe verba para 

executar; quem executa é o Prefeito e os Secretários. Explicou como acontece o processo, da 

denúncia à cassação. Explicou sobre as vagas ofertadas no Concurso Público realizado pela 

Câmara. Falou sobre a situação salarial dos Professores do Município. Pediu que o Prefeito 

Carlos Antonio fizesse um Concurso Público. Falou de sua alegria com as chuvas para a 

agricultura e com o avanço das obras da Areninha no Bairro Jericó. Falou de sua preocupação 

com a cidade em termos de planejamento urbano, com construções desordenadas, trazendo 

riscos de alagamentos e desabamentos. Falou de sua preocupação com a qualidade dos 

calçamentos que foram feitos. Informou que será encaminhado para a Secretaria de 

Infraestrutura e para o Prefeito, um relatório com os pedidos de correção da referida obra, 

pois é preciso ser feito da maneira como foi licitado. O ex-secretário de Saúde, Wilton Sales, 

usou a Tribuna para falar sobre sua trajetória na Secretaria de Saúde e responder os 

questionamentos dos Senhores Vereadores. O chefe da Defesa Civil, Jaeger Pinho, usou a 

Tribuna para falar sobre as ações da Secretaria de Agricultura. O Secretário de Saúde, Valdeci 

Alves Nunes, usou a Tribuna para responder questionamentos dos Senhores Vereadores 

acerca da Secretaria de Saúde. E como ninguém quis mais fazer uso da Palavra o Senhor 

Presidente FRANCISCO ANTONIO CHAVES PORTELA declarou em nome de Deus 

encerrados os Trabalhos. E Eu, RAIMUNDO ANTENOR MARINHO PINHO, na qualidade de 

primeiro - Secretário desta Câmara Municipal, lavrei a presente ata que depois de lida e 
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aprovada, vai devidamente assinada por Mim, pelo o Senhor Presidente na forma regimental 

e por todos os Senhores Vereadores presentes que assim desejarem. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Poranga - Ceará, PLENÁRIO VEREADOR FRANCISCO ALVES 

ASSUNÇÃO. Poranga - Ceará, em 05 de março de 2024. 

Primeiro-Secretário: _____________________________________________________________ 

Presidente: _______________________________________________________________________ 

Vice – Presidente_________________________________________________________________ 

Segundo- Secretário:_____________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________          

____________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________ 


